Değerli Velim ,
Hayatta başarılı olan birçok kişinin sahip olduğu özelliklere baktığımızda aralarında farklılıklar olsa da bunları birkaç başlıkta toplayabiliriz. Bunlardan bazılarını tekrarlar, konuşmalar, dinleme becerileri, kurallara uyma, prensipler ve değişime açık olma olarak sayabiliriz.
Sizlere okula yeni başlayan veya devam eden öğrencilerimize yukarıda saydığımız başarı anahtarları kapsamında sizlerin öğrencilerinize katkı sağlayabileceğiniz birkaç noktayı hatırlatmak istedik.
· Öğrencimize mutlaka uyuma , uyanma, okula gitme, derse girme ve çıkma, zamanı idare etme ve zamana uyma konusunda alışkanlık kazanmasında örnek olup gerekli desteği vermeliyiz.
· Yatağını toplama ,eşyalarını düzenleme, ortalığı toparlama , sofra kurmada sizlere yardım etme, çöp atma gibi konularda örnek olup sorumluluk bilinci kazanmasında yardımcı olmalıyız.
· Okulun yeni arkadaşların ve  farklı arkadaşların olduğu, arkadaşları ile eşit haklara sahip olduğu,  eski rahatlığın olmadığı, kuralların olduğu , birlikte yaşamanın öğrenileceği, kendinden büyük ve küçüklerin olduğu, her istenilenin istenildiği zaman ve istenildiği şekilde olmadığı bir yer olduğunu paylaşıp öğrencimize bu bilinci kazandırmalıyız.
· Sıraya girme, okul içinde koşmama, koridorda bağırmama, su içme , tuvalete gitme, konuşma, soru ve cevap verme gibi birçok davranışın kurallara bağlı olduğunu onunla mutlaka paylaşıp bunlara uymasında destek olmalıyız.
· Kalkınca mutlaka el yüz yıkama, diş fırçalama, evde, sınıfta ve okulda çöpleri çöp kutusuna atma zorunluluğu olduğunu, yemek öncesi ve sonrası el yıkama, ev, oda , sınıf ve okulun aynı şekilde ortak bir yaşam alanı olduğu ve temiz tutulması gerektiği prensiplerini edinmesinde sürekli destek olmalıyız.
· Çocuğunuza evdeki rol dağılımında anne ve babanın çalışmak ve ihtiyaçları karşılamak gibi sorumlulukları olduğunu, öğrencinin de ders araç gereçlerini temiz ve özenli kullanma, zamanında ödev yapma , kitap okuma ve ders çalışma sorumluluğu olduğunu öğretiniz, bu sorumlulukları yerine getirmesinde ve  kurallara uymasında onu teşvik edip takip ediniz.
· Evde, okulda , sınıfta ,yolda, çevrede kötü söz , yalan söylemenin çok kötü ifadeler olduğunu ve asla söylenmemesi gerektiğini tekrarlayarak  güzel ifade alışkanlığı( özür dilerim, affedersiniz, teşekkür ederim, rica ederim, günaydın, iyi günler, iyi akşamlar, gibi) kazanmasına örnek olunuz. 
· Boy, kilo, gözlük takma, saç uzunluğu, kısalığı veya rengi, ekonomik farklılık , konuşma bozukluğu, organ eksikliği veya zayıflık gibi özelliklerin doğal olduğunu , bunların alay konusu yapılmaması veya zayıflık, alay  konusu yapılmaması gerektiğini, oyun oynarken bu gibi arkadaşlarını dışlamaması gerektiğini anlatarak onları kabullenmesi gerektiğini sık sık anlatınız.
· Zaman zaman yiyecek, kalem, boya, silgi, kalem tıraş, okul araç gereçlerini, oyun araçlarını ,sıralarını, oturma yerlerini diğer arkadaşları ile paylaşması gerektiğini ve bunun yaşamın bir gereği olduğunu bu konuda değişim ve uyum sağlaması gerektiğini anlatarak bu alışkanlıkları ona kazandırmaya çalışınız.
· [bookmark: _GoBack]Sınıfta arkadaşlarının onun beğendiği bir şeyi beğenmeyebileceğini, kendisinin arkadaşlarının tercihini beğenmeyebileceğini, oyunda herkesin aynı beceriyi gösteremeyebileceğini, arkadaşlarının aynı soruya farklı, doğru veya yanlış cevaplar verebileceğini bunun komik bir şey olmadığını ve arkadaşlarının oyun oynamadaki yetersizliğinin veya soruya yanlış cevap vermenin gülünecek alay edilecek bir konu olmadığını ona öğretiniz.
· Okulda olabilecek iyi veya kötü her konuyu, olayı, merak ettiğini, fikrini, sınıf öğretmeni, müdür yardımcısı, rehber öğretmen, nöbetçi öğretmen ve okul müdürüyle konuşabileceğini, rahat olmasını ona sürekli hatırlatın.
· Anne ve babalar çocukların koruyucu melekleridir.18 yaşına kadar her şeyi çocukların iyi veya kötü ne olursa , ne yaşarsa, nerede olursa , ne zaman olursa gelip söylemeleri gerektiğini korkacak , utanacak, saklayacak hiçbir şey olamayacağını onlara mutlaka benimsetmeliyiz.

